



5.46亿元，“旧改”重塑新生活

今年经开区计划改造提升22个城镇老旧小区

走出家门，就是亮堂的楼道、平整的道路、热闹的公园，眼见自己住了65年的老小区“大变样”，常州经开区戚墅堰街道工房北区居民高兴的心里也敞亮起来。高兴荣的欣喜，源于去年6月启动实施的工房北区改造项目。

陆文杰

“原本，小区路面开裂，年久失修，腿脚不方便的人走起来很吃力。”邻居们都上了年纪，高兴荣看在眼里，只得暗自捏把汗。而随着改造项目推进，随着道路白改黑、照明设备安装等相继实施，居民们出行少了担心、多了安心。

变化，不止于此。铁路沿线650米的蓝色健身步道，健身、休闲设施齐全的街心公园，供居民聊天议事的沁溪亭等功能区，都是“高兴荣们”茶余饭后的好去处；明亮统一的房屋外立面上，新增了伸缩晾衣杆、空调格栅，居民生活有品质、安全有守护；频频

“添堵”的老小区排水管道，经雨污水改造后变得通畅；新增的1241个机动车车位让停车不再难，非机动车停车棚的安装不仅为非机动车提供了“家”，还消除了“飞线”充电的安全隐患……

“工房北区改造工作已进入收尾阶段。”戚墅堰街道建设局副局长蒋舒敏介绍，今年街道还将推进工房西九区、十一区、十三区、十五区和五益新村、戚研所新村等12个小区的改造出新工作。

“以老旧小区改造为契机，倾情提供为老服务，守护最美‘夕阳红’。”蒋舒敏透露，今年的“旧改”中，街道新增了6个口袋公园，老年人下楼就能逛。此外，全新的站北社区党群服务中心内，将增设康养服务中心，保留家庭养老的优点，强化拓展日常生活、医疗保健、社交等养老服务供给。

居民生活舒心，城市面貌崭新。延陵东路东片区，明代古桥万安桥周边景观在老旧小区改造提升中得以重塑。自然式造景手法下，是古色古香的江南水乡和清水清岸绿的旖旎风光。漫步水上

连廊，周边居民吴华英享受着静谧时光：“环境好了，散步、锻炼都成了享受。”

万安桥、牌楼巷等地标在“旧改”中焕发时代活力，也为中心城区能级提升提供了动力。“不久后，这一片区‘旧改’工作完成，意味着常州经开区重点打造的延陵东路片区基本补齐基础设施短板弱项。”在经开区建设局住房保障科科长袁晓箐看来，这是复兴东部老城厢的又一关键节点。

今年，常州经开区借助专项债资金，总投资5.46亿元，计划改造提升22个城镇老旧小区，数量全市第一，惠及居民8868户。

城市更新任重道远，“旧改”只是其中一着。推动中心城区与日俱新，常州经开区计划在长效管理上“做文章”。“积极引入市场服务，通过物业管理老旧小区，根据居民需求提供有偿服务。”袁晓箐透露，历经“旧改”后，戚墅堰街道河苑西村成功引入物业管理，取得了一定成效，全区计划以此为范本，探索形成可复制推广的经验，为老旧小区配备“管家”。

烈士陵园与三杰纪念馆联合开展“我为英烈种棵树”活动

植树节到来之际，常州市革命烈士陵园与常州三杰纪念馆联合开展“我为英烈种棵树”主题活动，为英烈烈士的祖籍地孟河镇种下一片新绿。以亲子植树的形式，表达对先烈的无限敬仰和深切缅怀。

活动伊始，红领巾志愿者们和父母在新北区恽代英纪念馆广场庄严肃立，齐唱国歌。红色宣讲员为大家讲述了恽代英等五名烈士的生平事迹，勉励大家接过前辈的火炬，将爱国之情化作强国之志、报国之行。“我愿我的磷发出

更多的热和光……”恽代英的一生践行这句话，同学们在他的成长和革命历程中认真体悟“如何读书”“如何做人”，无不革命先辈坚守理想、对党忠诚、不畏牺牲的伟大精神所感动。在深情的《献花曲》中，同学们怀着崇敬的心情敬献鲜花，瞻仰烈士雕像。

此次活动以植树为载体，将“纪念碑前的思政课”搬到广场上、田野里，引导广大青少年当好红色基因的传承者、实践者、弘扬者，不断增强红色教育的吸引力和影响力。熊嘉宝 朱圣垚 陆文杰

常州地铁绿色建造示范项目启动

日前，由常州地铁集团牵头的“中等规模线网绿智融合城轨线路绿色建造示范项目”（以下简称“示范项目”）通过专家评审，进入启动实施阶段。

常州是住建部确定的全国唯一绿色建造试点地级市，常州地铁5号线被纳入常州市第一批绿色建造试点项目。

该示范项目聚焦绿色策划、绿色设计、绿色施工、绿色交付和绿智融合五大专题，力争打造1条绿色建造三星级试点线路；开发智

能源管理系统、智能调度系统、智能运维综合管理系统、BIM建设管理系统等4大基于云数平台的创新管理系统；研究牵引供电节能成套技术、磁悬浮直驱高效空调技术、光伏发电技术等3套节能降碳技术；研制新能源智能综合检测车、新能源智能轨道作业车、新能源智能接触网作业车3套新能源智能工程作业车；形成1整套可推广、示范性的城市轨道交通绿色建造体系和管理体系标准。沈琳 张敏

“人才+创新”，补足新能源产业链



成立于2014年的常州厚德再生科技有限公司（以下简称“厚德再生”），作为一家掌握前沿技术的小微企业，获得过多项省、市级荣誉以及2023年国家专精特新“小巨人”荣誉。“2019年起，我们的研究方向转向废旧动力电池再生利用，并与多家动力电池企业达成了合作。”厚德再生研发总监殷晓飞介绍：“从废旧动力电池上拆解下来的材料，经过处理后，也能作为生产其他电池的原材料，可以说，我们让动力电池做到了循环，给常州市新能源产业链的‘发储送用’，补上了一个‘回’的环节。”

陈云龙

为产业链补上“回”的环节

2016年，厚德再生获得了由江苏省环保厅发放的HW13有机树脂类危险废物经营许可证。同年，该企业的有机树脂类废物综合利用技改项目投产，年产环保树脂型材料和制品三万吨，此后产量逐年增长。

2019年，厚德再生决定，将研究方向从“有机树脂类废物综合利用”转向“废旧动力电池再生利用”。殷晓飞介绍：“当时，苏锡常乃至整个长三角，都在将重心从高污染类电子产业向新能源产业转移，常州市政府也提出要打造‘发储送用’新能源产业链。考虑到企业自身优势，也为了避开激烈的市场竞争，我们决定给‘发储送用’，补上一个‘回’的环节，于是开始研发动力电池回收与梯次利用技术。”

如今，早期上路的新能源车动力电池逐渐迎来报废期，这使得厚德再生回收的动力电池数量逐年攀升。“在本地，我们和常州公交公司、常州出租车公司、蜂巢能源达成合作，处理他们报废的动

力电池，同时也从全国各地收购废旧动力电池。”殷晓飞说。

50余名博士组建研发顾问团队

50余名博士组建的研发顾问团队，是厚德再生异军突起的倚仗，其中，有5人全职在厚德再生进行研发工作，其余多为全国各高校的专家教授，主要集中在冶金、材料、化工专业领域。殷晓飞2019年从北京工业大学博士毕业后，就开始参与了厚德再生在新能源领域的研发项目，又在次年来到常州，担任厚德再生研发总监一职，提起常州对于人才的种种资助，他颇为赞叹。

“我们公司董事长王怀栋常说，‘优秀的人才总是有着丰富的项目经验，很快就能有科研成果产生，另一方面也是因为常州对于人才的优待。”殷晓飞说。常州对于博士研究生给予30万元购房资助、120万元最高贷款额度、持续3年每月800元生活资助等，都在为厚德再生这家坐落于常州的企业招才引智提供助力。



殷晓飞 从源头形成产业升级闭环

“科创常州”建设动力澎湃

作为较早布局新能源汽车产业的城市，常州聚集江苏时代、上汽时代、中创新航等一众动力电池企业，又先后引进比亚迪、理想整车企业。2020年，常州新能源汽车产业总产值跃上千亿元台阶。2023年，常州生产总值超过万亿元，新能源领域制造业产值7680.7亿元，对全市规上工业产值增长贡献率达98.9%。

这份成绩来自千千万万个“厚德再生”。2023年底，江苏省生产力中心发布2023年江苏省独角兽企业、潜在独角兽企业和苏南自创区瞪羚企业评价结果，常州共142家企业入选，数量位列全省第3，其中大量企业从事领域与新能源相关。正是无数创新型科技企业形成集群，才有了“科创常州”建设的澎湃动力。

龙烟标火花收藏文化展亮相藏龙馆

3月11日是农历二月二，俗称“龙抬头”，当天上午，由武进多位收藏者发起的常州·武进“百龙献瑞”龙烟标收藏文化展在藏龙文化博物馆开幕，共展出烟标1024张、火花900多张。

据介绍，展览主要分三个烟标专题，一个龙火花专题，有庄文新的《烟标上的龙文化》480张、萧革武的《金龙腾飞》96张、虞亮的《鱼跃龙门》448张；其中有知名的南洋兄弟烟草公司早期烟标“白金龙”“红金龙”“黄金龙”，有大成烟草公司的“龙门牌”。在开幕现场，江苏省收藏家协会烟标火花专业委员会

主任夏志诚捐赠龙书画作品各一幅、900多张龙火花给藏龙馆，烟标收藏者虞亮、庄文新分别捐赠32张、18张龙烟标给藏龙馆。

“藏龙馆里本来龙就多，有2000多件带有龙元素的藏品，与龙有关的烟标火花藏品，能与这些藏品相得益彰，能为前来藏龙馆参观的市民和游客带来新的文化体验，让他们在参观中寻找到烟标火花中龙文化的魅力。”虞亮表示，希望人们能从精美的烟标火花中感受久远的历史和文化。据悉，此次展览将持续到4月13日。张军 葛小林

金坛消防大队组织开展全区住宅小区消防安全培训直播活动

金坛消防大队于3月6日开展全区住宅小区消防安全培训直播活动，区住宅小区消防安全督导组各成员、各镇、街道分管负责人，各社区居委会、物业服务企业负责人等160余人参加。

培训针对督查发现的消防安全隐患及远程监控抽查发现的新隐患进行讲解，结合火灾案例强调住宅小区“八查”的重要性。特别关注老旧小区，讲解了消防设施使用、电气

防火等。培训要求提高消防安全意识，营造消防安全氛围，共筑安全防线。培训线上线下同步开展，观看量超过2.4万人次，确保了消防安全宣传的落实。

此次活动提高了街道、物业负责人的消防安全知识水平和应对突发事件的能力，并向公众传播了消防安全的重要性，为下一步的消防安全宣传工作奠定了坚实基础。

通讯员 戴嘉琦

拍租公告

我公司于2024年3月19日下午2:00在现代传媒中心3号楼1501室举行吕墅片区部分仓储用房(地)租赁使用权拍租会(详情备案),有意竞租人可持有效证件至我公司办理竞租登

记手续并缴纳竞租保证金(详情备案),保证金缴纳时间截止至3月18日下午4时(以到账为准),电话:85315128。江苏正德拍卖有限公司 2023年3月12日